

# Каракумы на десерт

«Русский Дакар» стартует в сентябре

17 июня организаторы ралли-рейда «Шелковый путь» впервые показали видеоразведку трассы, где в сентябре пройдет обкатку первая в России и странах СНГ международная гонка.

Хотя большая часть «Шелкового пути» пока что проделана только на бумаге, ралли уже окрестили «Русским Дакаром». И неспроста. В мае гонке присвоили бренд Dakar Series, ведь в основу нового международного маршрута легли принципы «Дакара» — преодоление трудностей в экстремальных условиях знакомства с великими краями.

Чтобы добраться до финиша, участникам нужно набраться терпения на четыре с половиной тысячи километров степей, плато и пустыни. Для разминки гонщикам приготовили поля и асфальтовые трассы Татарстана, а на десерт оставили Каракумы. Увидеть пустыню смогут лишь те, кого называют гоночной элитой. Начинающих же просят не рисковать.

Казань — Бугуруслан — Уральск — Бейнеу — Жанаозен — Туркменбаши — Балканбад — Дарваза — Ашхабад — такова география маршрута. Линии на карте проложил руководитель команды «КАМАЗ-Мастер», он же руководитель проекта «Шелковый путь» Семен Якубов. Без него бы, говорит технический директор гонки Вадим Валеев, планы бы так и остались планами. А вот «легенду», которая ложится в основу дорожной книги и по которой штурманы поведут своих пилотов, писали те люди, что составляли маршруты для «Дакара» — Жан-Пьер Фонтенэ, Стефан ле Бая и Жан-Марк Бонне.

Разведку боем начали с самой сложной половины — от казахского города Жанаозена до Ашхабада. На участке от Жанаозена до Туркменбаши испытатель ждал первый коварный сюрприз — довольно сложный донный массив. При со-

ставлении маршрута здесь сделали пометку для штурманов — строго придерживаться заданного курса.

На то, чтобы испытать и скорректировать трассу, у гонщиков ушло в два раза больше времени, чем на это уйдет у будущих участников. К примеру, чтобы проложить путь на финишном этапе гонки через пустыню Каракумы, на разведку пришлось потратить больше недели, причем на работу испытатели выходили с первыми лучами солнца, а на привал останавливались только после заката. Участникам ралли на этот этап отводится всего три дня.

Кроме верблюдов и чабанов, за эту неделю гонщики никого не встретили на своем пути. В окружении «черных песков», как из-за черного саксаула называют Каракумы, Жан-Марк Бонне отметил: «Мы были поражены тем, что увидели, так что и пилоты, и штурманы останутся довольны, а их усилия будут с лихвой компенсированы красотой пейзажей и удовольствием, которое могут ощутить только первопроходцы».

На «Шелковый путь» гонщики встанут 5 сентября. Казань устроит звездам мировой величины и начинающим спортсменам пышные проводы. К финишу спортсмены должны будут добраться 13 сентября.



Новый тип КраЗа может ездить при температуре от минус 45 до плюс 55 С°.

# Уимблдон — не роддом

Растёт число недовольных криками и стонами на корте

22 июня стартовал третий в сезоне турнир серии «Большого шлема». Нет недостатка в прогнозах относительно возможной победительницы. Однако не меньше сейчас говорят, и причем всерьез, о том, что необходимо запретить «звуковое оформление», которым иные теннисистки сопровождают свои удары. Очередным поводом для недовольства послужило недавнее выступление на Открытом первенстве Франции 16-летней португалки Мишель Ларчер де Брито. Как написала английская «Дейли Мейл», «она прославилась не стилем игры или красотой, а визгом на корте». На ее стоны и вопли даже пожаловалась соперница, одержавшая над «шумным юным дарованием» победу в третьем круге.

Слово взяла легендарная Мартина Навратилова. «У меня много задумок, как нужно изменить правила и игровые условия, дабы сделать теннис лучше», — сказала она. — Но больше всего я хочу положить конец этой ужасной оглушающей тенденции, когда теннисистки, особенно молодые, имеют привычку издавать дикие звуки. В мое время, помню, это было поначалу забавно. Но скоро стало не до смеха — когда я играла против Моника Селеш. Та была одной из первых, кто кричал. И мне это совершенно не нравилось. Мне кажется, это делалось для того, чтобы отвлечь соперника. Крис Эверт и я никогда не издавали шума. А сейчас теннисист-



ки кричат так, что звук продолжается до того момента, когда соперница выполняет ответный удар. Правила надо менять, игроков предупреждать, а если они не остановятся — наказывать очками».

Уже упомянутая британская газета восклицает: «Почему теннисистки на Уимблдоне орут, как в роддоме или на съемочной площадке порнофильма?!» Обращаясь к Международной теннисной федерации, журналистка просит: «Сделайте что-нибудь с эти-

ми гарпиями, которым платят несправедливо много. Например, заклейте им рты пластырем».

Газета напоминает: сестры Уильямс сотрясают воздух не меньше моторизованной газонокосилки (85-90 децибел), Мария Шарапова порой преодолевает барьер в 100 децибел. Рекорд португалки де Брито — 109 децибел. «Еще десять — и это будет звук взлетающего реактивного самолета», — возмущается автор. На взгляд журналистки, визг — такая же уловка, как попытка футболиста втайне от судьи ударить соперника локтем.

Разумеется, нашим недавним героям «Ролан Гаррос» — финалистке, первой ракетке мира Динаре Сафиной и чемпионке, вернувшейся в пятерку сильнейших, Светлане Кузнецовой — подобные обвинения не предъявишь. Они ведут себя тише остальных, хотя и не беззвучно. Например, Сафина частенько ругается, правда, в последнее время себя сдерживает. Что касается стонов и вздохов их соперниц, то девушки довольно спокойно относятся к этому. Про наших спортсменок говорят другое. То, что они — русские трудоголки. И заключительный матч в Париже английская «Таймс» назвала «финалом трудоголиков». «Кузнецова и Сафина, — писала газета, — впервые встретились в 12-летнем возрасте в Москве. А в этом году обеим дойти до финала помогли изматывающие тренировки, за которыми они проводили все свободное время, пока другие теннисистки участвовали в фотосессиях или развлекались».

# ФУТБОЛ



## Первенство Свердловской области. Вторая группа.

13.06.2009. Лесной. Стадион «Факел». 300 зрителей.

«Факел» (Лесной) — «Фортуна» (Нижний Тагил) 1:5 (1:4). Голы: Р. Нигматуллин (43, пн) — М. Жарков (26, 29), А. Урин (32), К. Кокорев (40), С. Челябин (79). Судьи: Ю. Медведев, А. Голоднов, С. Крон (все — Екатеринбург). Предупрежден М. Зятьков («Фортуна»).

«Факел»: А. Похлебаев, С. Кокорин, А. Янченков (капитан), А. Рычков (И. Сурнин, 85), А. Прудников, В. Титаренко, С. Степанюк (Д. Зубов, 82), В. Новохацкий (А. Лебедев, 46), В. Шкиль, Д. Усов, Р. Нигматуллин.

После начала матча быстро выяснился разный настрой команд. Если тагильчане, выкладываясь по полной, были спокойны, уверены, что рано или поздно своего добьются, то игроки «Факела» уже с первых минут играли так, что казалось, действуют

из последних сил. В дебюте встречи В. Овсянников мог наказаться голкипера за несвоевременный выход из ворот, но капитан «Фортуны» угодил в перекладину. Затем А. Захарс отменился попаданием в штангу. А вот затем гости гораздо бережнее отнеслись к представившимся шансам, доведя счет до крупного уже в первом тайме. Незадолго до отдыха Р. Нигматуллин заставил А. Тяжелникова сфолировать против него в своей штрафной и хладнокровно забил одиннадцатиметровый.

Большую часть времени после перерыва «Факел» провел в атаке, но защитники и вра-

тарь гостей И. Киргизов отбили все наскоки хозяев, а С. Челябин заставил ошибиться А. Лебедева и подвел окончательный итог встречи.

Другие матчи тура завершились так: ФК «Реж» — «Урал» 0:0, «Топорищев» — «Титан» 1:2, «Титан» — ФК «Реж» 1:2; «Казак» — «Топорищев» 4:7.

### Положение после пяти туров:

Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
ФК «Реж» (Реж)	5	4	1	0	18-2	13
«Фортуна» (Нижний Тагил)	3	3	0	0	15-2	9
«Урал» (Ирбит)	4	2	2	0	11-2	8
«Титан» (Верхняя Салда)	4	1	2	1	5-5	5
«Топорищев» (Березовский)	4	1	0	3	9-13	3
«Факел» (Лесной)	4	0	1	3	4-16	1
«Казак» (Сухой Лог)	4	0	0	4	4-26	0

Материалы полосы подготовили О. МЕЛКОЗЕРОВ, С. РЯЗАНОВ, также использованы материалы российской печати.



# Спартакиада трудящихся

Подведены итоги Спартакиады среди трудовых коллективов, посвященной Году молодежи. 12 июня в рамках празднования Дня России и Дня города в торжественной обстановке на площади у СКДЦ «Современник» г. Лесного были вручены награды лучшим коллективам физической культуры. На этот раз были поощрены грамотами, кубками и денежными премиями по пять лучших КФК первой, второй и третьей групп и тройка лучших подразделений четвертой группы.

Окончательные итоги Спартакиады выглядят так:

КФК I группы															
	Дартс	Стрельба пулевой	Волейбол	Лыжный кросс	Коньки	Шахматы	Настольный теннис	Мини-футбол	Плавание	Весенний л/а кросс	Легкая атлетика	Л/а эстафета	Сумма очков	Место	
Темп	1	3	6	4	4	1	4		3	1	1	уч.	22	5	
Старт	4	6			7	6	1	4				уч.	27	8	
Наука	7	1	1	5	1	2	5	6	2	4	5	уч.	26	2	
Комета	2	5	2	1	5		3	1	1	2	7	уч.	22	6	
Калибр	3	2	5	3	3	3	2	3	4	3	2	уч.	24	1	
Спартак	6	7		7	2		7	2	9		4	уч.	44	7	
Учитель	8	8	4	2	11				9			уч.	42	9	
Строитель	9	9	7	6	6	4	8	7	5	5	6	уч.	54	4	
Конструктор	5	4	3	8	8	5	6	5	6	6	3	уч.	43	3	
КФК II группы															
Сокол	4	3	4	6	6	9	3	7	6	6	5	уч.	43	5	
Чайка	2	2	9	4	1	7	9	6	5	2	4	уч.	33	4	
Медик	11	9			12				11				43	13	
Знамя	7	14	1	3	4	5	11	3	1	3	3	уч.	30	3	
Пламя	10	6		8	5	8	10	8	11	8	6	уч.	69	8	
Восток	1	1	2	2	2	3	12	1	3	4	1	уч.	16	1	
Символ	8	5		7	9	6	5		4			уч.	44	9	
Отдел 077		10													
Энергия-5	13	11	8	12			1	9					54	12	
Энергия-6	5	13	7				8						уч.	33	10
Энергия-8	9	12	5	9	8	2	7	5	8	7			уч.	60	7
Энергия-9	6	7	3	5	7	4	6	4	7	5			уч.	47	6
Буревестник	12	8					2						уч.	22	11
Авангард	3	4	6	1	3	1	4	2	2	1	2	уч.	19	2	
КФК III группы															
Эра	5	1	7	6	6	5	9		2	4			уч.	45	6
Ритм	8	12	3	4	10		8		7				52	7	
Квант	10	10	5			8	1		10				44	8	
Молот	4	7	8	7	2	6	7	6	6	6			уч.	51	5
Зенит-32	11	2	1	1	5	4	2	5	3	5	3		уч.	26	3
Арсенал	3	5	4	3	3	7	3	2	1	2	2		уч.	23	2
Энергия-7	6	6				10	5	3					30	9	
Энергетик	7	11				2							20	12	
Металлист	1	3	2	2	1	3	4	1	4	1	4		уч.	18	1
Школа единоборств	2	4	6	5	4	9	10	4	5	3	1	уч.	34	4	
Сатурн-8	9	8			7		7						31	11	
Локомотив-8	12	9				1	6						28	10	
КФК IV группы															
Луч	5	2	2	2	2	2	4	2	2	2	2	уч.	18	2	
Мотор															
Витязь	3	1	4	3	4	3	1	4	4	3	3		уч.	25	3
Динамо	2	5	3	4	5		3	3					уч.	25	5
Спутник	4	4	5	5	3	1	5	5	3				уч.	35	4
Прометей	1	3	1	1	1	4	2	1	1	1	1		уч.	10	1

**Примечание.** Результат каждого коллектива считался по девяти лучшим показателям по наименьшей сумме мест. Сначала данные подсчитывались по организациям, принявших участие во всех видах спорта спартакиадной программы, далее — по коллективам, пропустивших один вид программы, затем — два вида, три вида и т.д. Пустая графа в таблице означает, что коллектив физической культуры в этом виде программы не участвовал.

# Лёгкая атлетика

16-18 июня в городе Казани прошло первенство России по легкой атлетике среди молодежи. Юлия Пидлужная (СДЮСШОР «Факел») с результатом 6 м 21 см заняла пятое место в прыжках в длину.

21 и 22 июня в городе Екатеринбурге прошло первенство Свердловской области среди юношей и девушек старшего возраста и юниоров.

Ульяна Кузнецова (ПЛ-78) стала победительницей в прыжках в длину, прыгнув на 5 м 50 см. В этом же виде Дмитрий Соколов (МИФИ) также стал победителем, его результат — 6 м 84 см.

В беге на 400 м Евгений Галиханов (шк.74) занял второе место с личным рекордом 49,2 сек. и был вторым на дистанции 200 м с результатом 22,0 сек.

## Афиша

### г. Лесной Дворец спорта

26-28 июня — турнир ветеранов по гандболу среди команд городов Уральского региона, посвященный 62-й годовщине образования г. Лесного и комбината «Электрохимприбор». Игры: 26.06 в 18.00 — Лесной — Уфа, в 19.00 — Снежинск — Екатеринбург; 27.06 в 10.00 — Лесной — Екатеринбург, в 11.00 — Снежинск — Уфа; 28.06 в 10.00 — Уфа — Екатеринбург, в 11.00 — Лесной — Снежинск.

### Мероприятия, посвященные Дню молодежи Дом физкультуры

27 июня — соревнования по пляжному волейболу. Начало в 12.00.

### Открытая баскетбольная площадка

27 июня — соревнования по стритболу. Начало в 12.00.

### Деревянная площадка

27 июня — IV городской турнир по мини-футболу на кубок «Неформата». Регистрация участников с 10.00.